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اگر  و انتهای کمان مقابل به زاویهٔ  در ناحیهٔ دوم باشد، مقدار  کدام است؟1

1234

اگر  و انتهای کمان مقابل به زاویهٔ  در ناحیهٔ چهارم باشد، مقدار  کدام است؟2

123- ۲4

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟3

1234

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟4

1- ۱2 ۱3- ۲4 ۲

، آن  گاه حاصل عبارت  کدام است؟5 اگر 

1234

Sin α =
١
۳

αtg α

−۲ ۲√−
۲√

۲
− ۲√

۴
− ۲√

۸

Cos α =
۲
۳

αCotg α

−
۲ ۵√

۵
−

۵√

۲
۵√

۲

۲Sin x + Cos x =۲ ۲ ۴
۳

tan x
۲

۳
۲

۲
۳

١
۲

١
۴

cot x =
١
۳

۳Sin x + ۷Cos x

۲Cos x − ۶Sin x

Cotg α =
۳
۴

A =
۳Cos α − Sin α۳

۲Sin α + ۵Cos α

−
۲۳

١۹
−

١

١۶١
−

١۹

۵۷۵
−

١۹

۲۳

1



کدام گزینه در مورد نسبت های مثلثاتی زاویه ی دلخواه  روی دایره ی مثلثاتی صحیح است؟6

12

3                        4

عبارت  با کدام یک برابر است؟ 7

1234

ساده شده ی عبارت  کدام است؟  (عبارت تعریف شده است.)8

1234

ساده شده ی عبارت تعریف شده ی  کدام است؟9

1234

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟10

1 ۱234

حاصل عبارت  کدام است؟11

1 ۲2 ۴3 ۶4۸

اگر  و  باشد، انتهای کمان  در کدام ناحیه است؟12

چهارم4سوم3دوم2اول1

θ

Sin = ١ + Cos θθ
۲ ۲١ − tan θ =۲ ١

Cos θ۲

١ + cot θ =۲ −١
Sin θ۲

tan θ + cot θ =
١

Sin θ Cos θ

tg x − Cotg x

Cotg x + ١
( Cotg x ≠ −١)

tg x − ١١ − tg xCotg x − ١١ − Cotg x

Sin a − tg a۲ ۲

Cos a − Cotg a۲ ۲

Cotg a
۶tg a

۶− tg a
۶− Cotg a

۶

A = ١ −
Sin x۲

١ + Cos x

Sin x− Sin xCos x− Cos x

Sin x − Cos x =
١
۲

A = tg x + Cotg x

۸
۳

۴
۳

۲
۳

+(۲Sin x − ۲Cos x)
۲ ۸

tg x + Cotg x

Cotg α =
١ − Sin α۲
− −−−−−−−

√
Sin α

Sin α. = −١١ + Cotg α
۲

− −−−−−−−−
√α

2



بیشترین مقدار  را برابر  و کمترین مقدار  را  در نظر می گیریم. حاصل  کدام13
است؟

1 ۳ ۰2 ۳ ۲3 ۳ ۴4 ۳ ۶

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟14

1234

، کدام است؟15 حاصل عبارت 

۴ ۲4 ۱3 2صفر1

، کدام است؟16 حاصل عبارت 

1234

حاصل  چه قدر است؟17

123 ۱4- ۱

حاصل عبارت  کدام است؟18

12

34

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟19

123 ۳4 ۲

۵Sin θ − ۲Cos θ + ۷۲ ۲
M۴Cos θ − ۶NM − ۲N

≤ α ≤
π

۲
۳π

۴
− Cos α١ − ۲Sin α ١ − Sin α

۲
− −−−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√

Cos αSin α− Sin α− Cos α

Sin ۲۲/۵° + Sin ۴۵° + Sin ۶۷/۵° + ⋯ + Sin ١۸۰°۲ ۲ ۲ ۲

− −
Sin θ + ١

Cos θ۳

tan θ

Sin θ − ١
۲

Cos θ(١ − Sin θ)

−
١

Cos θ
−

١
Sin θ

١
Sin θ

١
Cos θ

tg ١۸ − Sin ١۸۲ ۲

tg ١۸× Sin ١۸۲ ۲

Sin ١۸۲Cos ١۸۲

A =
( tan α − cot α)( tan α + cot α)

(١ + tan α)(١ + cot α)۲ ۲

( tan α + cot α)( tan α − cot α)( cot α + tan α)( cot α − tan α)

( Sin α + Cos α)( Sin α − Cos α)( Sin α + Cos α)( Cos α − Sin α)

tan α = − ۳√
۴Cos α − Sin α۲ ۲

۲Sin α Cos α۲ ۲

۲
۳

١
۲

3



، حاصل  کدام می تواند باشد؟20 اگر 

1234

اگر  در ربع دوم دایره ی مثلثاتی باشد، حاصل  کدام است؟21

34صفر12

حاصل  کدام است؟22

1234 ۱

، حاصل  کدام است؟23 با فرض 

1234

، کدام است؟24 اگر انتهای کمان  در ناحیه اول باشد، حاصل عبارت 

1234

در دایره ی مثلثاتی شکل مقابل، مساحت ذوزنقه ی A B C D  کدام است؟25

12

34

Sin x − Cos x =
١
۳

Sin x − Cos x
۴ ۴

١۷
−−

√

۳

١۷
−−

√

۹

١۷

۲۷

١۷
−−

√

۲۷

αtg α − − ١١
Cos α۲

− −−−−−−−−

√

۲ tg α
١

Sin α Cos α
− tg α

١
۲

(tan θ + )( )١
Cos θ

١ − Sin θ

١ + tan θ۲

Cos θCos θ
۳Sin θ

۲

Sin x Cos x =
١
۳

A =
tg x + Cotg x۲ ۲

tg x + Cotg x۳ ۳

۷

١۶

۷

١۸

۵

١۶

۵

١۸

α( − ). Cos α
١ + Sin α

١ − Sin α

− −−−−−−−

√ ١ − Sin α

١ + Sin α

− −−−−−−−

√

Sin αCos α۲Sin α۲Cos α

Sin۲α
Sin۲α

Cos α + ١

Sin α۳

۲Cos α

Sin α + Cos α

Cos۲α

4



گزینه ۳  پاسخ صحیح است.1

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.2

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. تمام جملات را بر  تقسیم می کنیم. داریم:3

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.4
صورت و مخرج کسر را بر  تقسیم می کنیم:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. صورت و مخرج را بر  تقسیم می کنیم:5

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. بررسی گزینه ها:6

 ۱) 

 ۲) 

(در واقع  می باشد.)

 ۳) 

 ۴)  

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.7

١ + Cotg α = ⇒ ١ + Cotg α =۲ ١
Sin α۲

۲ ١

( )١
۳

۲

⇒ ١ + Cotg α = ۹ ⇒ Cotg α = ۸۲ ۲

⇒ Cotg α = − = −۲ (ناحیه دوم) ⇒ tg α = − = −۸√ ۲√ ١
۲ ۲√

۲√

۴

١ + tg α = ⇒ ١ + tg α = ⇒ ١ + tg α = ⇒ tg α =۲ ١
Cos α۲

۲ ١

( )۲
۳

۲
۲ ۹

۴
۲ ۵

۴

tg α = − ⇒ Cotg α = − = −− →−−−−
ناحیه چهارم ۵√

۲
۲
۵√

۲ ۵√

۵

Cos x
۲

۲ tan x + ١ = (١ + tan x) ⇒ tan x =۲ ۴
۳

۲ ۲ ١
۲

Sin x

= = = = −١
+

۳ Sin x

Sin x

۷ Cos x

Sin x

−
۲ Cos x

Sin x

۶ Sin x

Sin x

۳ + ۷ cot x

۲ cot x − ۶

۳ + ۷( )١
۳

۲( ) − ۶١
۳

١۶

۳

−١۶

۳

Cos α

A = = =
۳ Cos α − tg α

۲

۲ tg α + ۵

۳× −
۹
۲۵

۴
۳

+ ۵۸
۳

−١۹

۵۷۵

Sin θ + Cos θ = ١ ⇒ Sin θ = ١ − Cos θ ×۲ ۲ ۲ ۲

١ − tan θ = ١ − = ≠ ×۲ Sin θ۲

Cos θ۲

Cos θ − Sin θ۲ ۲

Cos θ۲

١
Cos θ۲

١ + tan θ =۲ ١
Cos θ۲

١ + cot θ = ١ + = = ×۲ Cos θ
۲

Sin θ۲

Sin θ + Cos θ
۲ ۲

Sin θ۲

١
Sin θ۲

=
١

Sin θ Cos θ
tan θ + cot θ = + =

Sin θ

Cos θ

Cos θ

Sin θ

Sin θ + Cos θ
۲ ۲

Sin θ Cos θ

عبارت = = = = tg x − ١
tg x −

١
tg x

+ ١١
tg x

tg x−١۲

tg x

١+tg x

tg x

( tg x − ١)( tg x + ١)

(١ + tg x)

1



گزینه ۲  پاسخ صحیح است.8

، عبارت را ساده می کنیم.9 گزینه ۳  پاسخ صحیح است. با جای گذاری 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. ابتدا عبارت A  را ساده می کنیم:10

حال باید حاصل  را به دست آوریم:

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.11

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.                        12

انتهای کمان  در ناحیه ی چهارم است.

= =
Sin a −۲ Sin a۲

Cos a۲

Cos a −۲ Cos a۲

Sin a۲

Sin a(١ − )۲ ١
Cos a۲

Cos a(١ − )۲ ١
Sin a۲

Sin a( )۲ Cos a−١۲

Cos a۲

Cos a( )۲ Sin a−١۲

Sin a۲

= = = = tg a

Sin a( )۲ − Sin a۲

Cos a۲

Cos a( )۲ − Cos a۲

Sin a۲

− Sin a۴

Cos a۲

− Cos a۴

Sin a۲

Sin a
۶

Cos a۶
۶

Sin x = ١ − Cos x
۲ ۲

A = ١ − A = ١ − = ١ − ١ + Cos x
١ − Cos x

۲

١ + Cos x
− →−−−−
اتحاد مزدوج (١ − Cos x)(١ + Cos x)

١ + Cos x

= Cos x

A = tg x + Cotg x = + = = (١)
Sin x

Cos x

Cos x

Sin x

Sin x + Cos x
۲ ۲

Sin x Cos x

١
Sin x Cos x

Sin x Cos x

Sin x − Cos x = =
١
۲

( Sin x − Cos x)− →−−−−−−
طرفین به توان ۲

۲
١
۴

⇒ Sin x − ۲ Sin x Cos x + Cos x =۲ ۲ ١
۴

١ − ۲ Sin x Cos x = ⇒ ۲ Sin x Cos x = ⇒ Sin x Cos x = (۲)
١
۴

۳
۴

۳
۸

⇒ =− →−
(١),(۲) ١

۳
۸

۸
۳

+(۲ Sin x − ۲ Cos x)
۲ ۸

tg x + Cotg x

= ۴ Sin x + ۴ Cos x − ۸ Sin x Cos x +۲ ۲ ۸
١

Sin x Cos x

= ۴( Sin x + Cos x) − ۸ Sin x Cos x + ۸ Sin x Cos x = ۴۲ ۲

Cotg α = ⇒ Cos α > ۰
|Cos α|

Sin α

Sin α. = Sin α. = −١ ⇒ Sin α < ۰١
Sin α۲

− −−−−−

√ ١
|Sin α|

α

2



گزینه ۲  پاسخ صحیح است.13

 = عبارت

 = عبارت

 از طرف دیگر

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.14

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.15

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.16

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.17

پس:                        

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.18

۵ Sin θ − ۲ Cos θ + ۷ = ۵ Sin θ − ۲(١ − Sin θ) + ۷۲ ۲ ۲ ۲

۷ Sin θ + ۵ ; ۰ ≤ Sin θ ≤ ١ ۰ ≤ ۷ Sin θ ≤ ۷۲ ۲ →
×۷ ۲ →

+۵

۵ ≤ عبارت ≤ ١۲ →

: −١ ≤ Cos θ ≤ ١ −۴ ≤ ۴ Cos θ ≤ ۴ −١۰ ≤ عبارت ≤ − ۲→
×۴

→
−۶

M − ۲N = ١۲ + ۲۰ = ۳۲

− Cos α = − Cos α١ − ۲ Sin α Cos α
۲

− −−−−
√

− −−−−−−−−−−−−−−
√ ١ − ۲ Sin α(− Cos α)

− −−−−−−−−−−−−−−−
√

= − Cos α = − Cos α١ + ۲ Sin α Cos α
− −−−−−−−−−−−−

√ ( Sin α + Cos α)
۲

− −−−−−−−−−−−−
√

Sin + Cos α − Cos α = Sin α= |Sin α + Cos α| − Cos α

Sin ۲۲/۵ + Sin ۴۵ + Cos ۲۲/۵ + Sin ۹۰ + Cos ۲۲/۵ + Cos ۴۵° + Sin ۲۲/۵ + Sin ١۸۰۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ١ + + ١ + ١ + + ۰ = ۴١
۲

١
۲

− −
Sin θ + ١

Cos θ۳

tan θ

Sin θ − ١
۲

Cos θ(١ − Sin θ)

= − = = −
tan

١ − Sin θ

١
Cos (١ − Sin θ)

Sin θ − ١
Cos θ(١ − Sin θ)

١
Cos θ

tg x − Sin x = − Sin x = Sin x( − ١) = Sin x( )۲ ۲ Sin x۲

Cos x۲
۲ ۲ ١

Cos x۲
۲ ١ − Cos x۲

Cos x۲

= tg x Sin x
۲ ۲

= ١
tg ١۸ − Sin ١۸۲ ۲

tg ١۸. Sin ١۸۲ ۲

A = =
( tan α − cot α)۲ ۲

(١ + tan α)(١ + cot α)۲ ۲

(١ + tan α) − (١ + cot α)۲ ۲

(١ + tan α)(١ + cot α)۲ ۲

= − = Sin α − Cos α = ( Sin α − Cos α)( Sin α + Cos α)
١

١ + cot α۲

١
١ + tan α۲

۲ ۲

3



گزینه ۱  پاسخ صحیح است.19

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.20

باید حاصل  را بیابیم:

بنابراین:                        

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.  در ناحیه ی دوم منفی است، پس:21

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.22

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.23

tan α = − ⇒ tan α = ۳ ⇒ cot α =۳√ ۲ ۲ ١
۳

= = ×

۴ Cos α−Sin α۲ ۲

Cos α۲

۲ Sin α−Cos α۲ ۲

Cos α۲

۴ − tan α
۲

۲ Sin α۲

۴ − ۳
۲ Sin α۲

١
۲

١
Sin α۲

= (١ + cot α) = (١ + ) = + =
١
۲

۲ ١
۲

١
۳

١
۲

١
۶

۲
۳

= ⇒ ١ − ۲ Sin x Cos x = ⇒ Sin x Cos x =( Sin x − Cos x)
۲ ١

۹
١
۹

۴
۹

Sin x − Cos x = ( Sin x − Cos x)( Sin x + Cos x) = Sin x − Cos x
۴ ۴ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ( Sin x + Cos x)( Sin x − Cos x) = ( Sin x + Cos x)
١
۳

A = Sin x + Cos x

= = ١ + ۲ Sin x Cos x = ١ + = ⇒ A =A
۲ ( Sin x + Cos x)

۲ ۸
۹

١۷

۹

± ١۷
−−

√

۳

Sin x − Cos x = A =۴ ۴ ١
۳

± ١۷
−−

√

۹

tg α

tg α − = tg α −− ١١
Cos α۲

− −−−−−−−−

√ ١ + tg α − ١۲
− −−−−−−−−−

√

tg α − |tg α| = tg α − (− tg α) = ۲ tg α

١ + tan θ = ⇒ = Cos θ
۲ ١

Cos θ۲

١
١ + tan θ۲

۲

(tan θ + )(١ − Sin θ)( Cos θ) = (١ − Sin θ) Cos θ
١

Cos θ

۲ ١ + Sin θ

Cos θ

۲

= = (١ − Sin θ) Cos θ = Cos θ× Cos θ = Cos θ
(١ + Sin θ)(١ − Sin θ)( Cos θ)۲

Cos θ

۲ ۲ ۳

tg x + Cotg x = + = = = = ۳Sin x

Cos x

Cos x

Sin x

Sin x + Cos x۲ ۲

Sin x Cos x

١
Sin x Cos x

١
١
۳

A = = = =
tg x + Cotg x۲ ۲

tg x + Cotg x۳ ۳

− ۲ tg x. Cotg x( tg x + Cotg x)
۲

− ۳ tg x. Cotg x( tg x + Cotg x)( tg x + Cotg x)
۳

− ۲۳۲

− ۳(۳)۳۳
۷
١۸

4



گزینه ۳  پاسخ صحیح است.24

انتهای کمان در ناحیه اول است. بنابراین:

،  و  است. پس:25  ، گزینه ۳  پاسخ صحیح است. در ذوزنقه ی 

( − ). Cos α×
١ + Sin α

١ − Sin α

١ + Sin α

١ + Sin α

− −−−−−−−−−−−−−−−−

√ ×
١ − Sin α

١ + Sin α

١ − Sin α

١ − Sin α

− −−−−−−−−−−−−−−−−

√

= − . Cos α = − . Cos α
⎛
⎝

(١ + Sin α)
۲

Cos α۲

− −−−−−−−−−

√ (١ − Sin α)
۲

Cos α۲

− −−−−−−−−−

√ ⎞
⎠

⎛
⎝

١ + Sin α

Cos α

١ − Sin α

Cos α

⎞
⎠

= = ۲ Sin α
(١ + Sin α − ١ + Sin α). Cos α

Cos α

ABCDAD = Sin αBC = tg αCD = ١ − Cos α

S = ( Sin α + tg α)×(١ − Cos α) = ( Sin α − Sin α Cos α + tg α − tg α Cos α)
١
۲

١
۲

⇒ S = ( tg α − Sin α Cos α) ⇒ S = Sin α( − Cos α) = Sin α( )١
۲

١
۲

١
Cos α

١
۲

Sin α۲

Cos α

⇒ S =
Sin α

۳

۲ Cos α

5



1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4
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